

# 记者节 我们未曾停歇

## 忙并快乐的记者节

□记者 马月红

11月8日,又一个记者节。当天,有许许多多的记者工作在采编第一线,坚守岗位,尽职尽责。今年的记者节,恰逢党的十八大召开,当天的报纸要发新华社关于大会召开的稿件和图片。从晚报带班副总编的微博上可以看出,7日晚报工作结束时已是8日凌晨,她以工作的方式在第一时间迎来了记者节。一个版面又一个版面,她不敢有丝毫的放松,当她在报样上发现一个大错时,不禁惊出一身冷汗。晚报的工作结束之后,她在微博中写道:“打开古琴曲,洗把脸,喝杯茶,安安静静地继续审读工作,日报一版还在等稿件。告诫自己:越是忙,越要让自己的心闲下来,让心灵超越疲惫,享受每一刻的美好。美好,有时就是自己用心

营造的。”忙碌中寻找的情趣化解着疲惫,她把所有的版面交付印刷时,已是两点多了;到家时,已过三点。她说,途经一个家属院时,听到了几声鸡鸣。回家后,大脑像高速运转的机器,在惯性中一时无法停歇,竟不困了。但是,理智告诉她,一定得好好休息,明天的工作,还等在那里。她说,记者的每一天都面临新的挑战。记者的生活充满酸甜苦辣。一篇篇稿件,都凝聚着记者、编辑的辛苦,当自己创作、编辑的新闻得到读者的肯定时,所有的辛苦都会在瞬间化为乌有,取而代之的是内心的满足。她说,选择了这个职业,就是选择了忙碌。好就好在,内心的充实感让我们忙并快乐着。

## 要闻编辑的一天

□记者 李一

张廉明从大学毕业到现在已经在编辑岗位工作11年了,现在周口日报社要闻编辑部工作。昨日记者跟随他体验了编辑工作的严谨、细致和辛苦。下午一上班,各路记者采写的稿件便陆续传回报社,张廉明也开始了他一天中忙碌的工作。他先根据版面需要筛选稿件,并进行编辑。16时30分,参加编前会。值班总编在对稿件和版面提出要求后,张廉明和各版编辑便开始了排版、美化、校对等工作。涉及到不熟悉的领域、生僻术语及可疑错误,他都想方设法一一核实,确保内容甚至每一个标点都准确无误。“一个好的编辑不是看他‘抢救’了多少稿件,而是看他‘救活’了多少稿件。”张廉明一边修改稿件一边笑着说,“你看这篇稿子写得还比较顺畅,但有些材料运用得不是很恰当,我略做了一些调整就好多了。”

“编辑工作,不能随性而动,要严谨认真,对于每一篇稿件我们都要做到精雕细琢、精拟标题。还要带着怀疑的态度去看容易混淆的字词;带着挑剔的目光去看待写作技巧。”张廉明说,对每一篇稿件,他都是看了再看,总怕出了什么错误。晚上10点,张廉明编辑的版面经值班总编审读后,交给了印刷厂。每一期报纸,在送到印刷厂印刷时,总是提心吊胆,生怕哪里漏掉一两个字,报纸出来后,总是忐忑不安,心里总是在祈祷,可别有什么编辑失误。”张廉明告诉记者,一天的工作下来,编辑们经常是腰酸背痛,由于职业问题,他们都患有不同程度的腰椎间盘突出和颈椎病。“因为热爱,所以无悔。”张廉明深情地说,“从大学毕业到现在,我一直都在做这一件事,早就习以为常了。”这句话也是《周口日报》全体编辑生活的真实写照。

## 记者:不仅是一份工作 更是一份责任

□记者 赵金

王亚辉刚刚成为记者3个月,问起他当记者的感受,王亚辉坦言,记者这个行业对于他来说,不仅是一份工作,更是一份责任。王亚辉今年8月份成了《周口日报》的一名摄影记者。他背上相机就走街串巷寻找新闻线索,希望通过自己的镜头记录和反映社会生活。但是由于刚刚成为记者,掌握不好新闻图片的拍摄要点,常常拍了许多照片,却都不符合报社的刊登要求。“为此,报社的前辈们更加关心我,给我指导,他们带我一起外出采访,教我拍摄新闻图片的要点,同时给我找来摄影书籍帮助我提高摄影技术。”王亚辉说,直到8月下旬,他拍摄的图片才第一次登上了报纸。当拿到报纸的那一刻,他激动

万分,家人和朋友也纷纷打来电话表示祝贺,回到家里,父母更是对他提出了严格的要求。王亚辉坦言,3个月来,他已经融入到了新闻采访队伍这个大家庭,对前辈们的敬业精神和辛勤付出有了更深的理解。遇到特殊活动,他会与老记者们一起天不亮就起床去采访,有时连续几天深入各县市基层一线,在田间地头感受百姓生活。“我感觉到,记者的工作就是把基层的声音传递出来,把基层的变化记录下来,让广大群众更加了解周口的发展,让百姓的诉求得到真实的反映。”王亚辉说,前辈们的敬业精神给了自己做好记者的决心和信心。自己一定拿出更好的新闻图片,让市民们看到周口发展的变化。



## 我市征兵体检工作全面展开

根据征集新兵计划安排,1月1日至11月15日为应征青年体格检查阶段,目前我市11个县(市、区)征兵体检工作已经全面展开。

(记者 张艳丽 通讯员 张中强 王春燕 摄)

## 写活新闻 做亮策划

## 本报社会新闻关注民生贴近群众

本报讯(记者 窦娜)“记者体验职业百味”、“‘雷锋’在我们身边”、“与劳动者同行”、“城管执法我体验”、“我当一天环卫工人”……今年,本报社会新闻采编部门坚持关注民生民情,服务百姓生活,策划实施了一个又一个贴近生活、贴近实际、贴近群众的系列报道和重点报道,深受读者喜爱。

“走基层、转作风、改文风”活动开展以来,为了让记者的脚步和读者走得更近,让记者的身心更接地气,让新闻更贴近民生,本报社会新闻采编部门特别策划了“记者体验职业百味”,通过体验天然气管道运营维护工、自来水管道维修工、住院部护

士、污水管道应急处理工、幼儿园教师、养鸡场饲养员等职业,记者深刻体会到各行各业的苦辣酸甜,也为读者带来了最真实的感受。每年的3月是学雷锋月。在我们的身边一直都有许许多多的“雷锋”,他们用自己的举动,诠释着平凡人物的闪光精神。在“‘雷锋’在我们身边”策划中,我们的记者挖掘了不少生活在他们身边的那些默默无闻的“雷锋”,在全市掀起了学雷锋热潮。社会的发展离不开每一个劳动者的辛勤工作,他们在各条战线上默默无闻地工作,奉献着自己的智慧和汗水,体现了最广大劳动者的可贵品质。在今年



## 记者感言

## 我们在路上

窦娜 马月红

记者总是在第一时间赶到现场,日以继夜、废寝忘食,以敏锐的新闻触角和高度的社会责任感,为读者传递着最新最快最准确的信息。在“走、转、改”活动中,我们的编辑、记者到基层“接地气”,在实地“抓活鱼”,奉献出更多散发着泥土清香、让读者喜闻乐见的新闻作品。我们一直无怨无悔,默默地用笔丈量社会温度,用键盘敲击着社会良知,以事实满足公众知情,以舆论推动

记者节当天,我们的新闻工作者坚守岗位,一如既往地采访、写稿、编版。上图:本报编辑在讨论十八大新闻稿件的编排和版面设计。左图:记者在119消防宣传月活动启动仪式上采访。

## 迎接十八大 喜看新变化

## 张大妈家的食谱

□记者 马月红

“民以食为天”。从古到今,不管什么年代,“吃”都是人们生活中的头等大事。张大妈是川汇区七一社区居民,说起市民饮食上的变化,张大妈很有发言权。今年60多岁的张大妈是家里的“主厨”,为了让家人吃到可口的饭菜,她常常征求每个人的意见,并写成食谱,然后按照食谱买菜做饭。张大妈说,前几年,鸡鸭鱼肉在食物“排行榜”上名列前茅,清炖鱼、宫爆鸡丁……这些荤菜总是在食谱上唱主角,素菜只是点缀。那时她很感慨,她们这样的家庭,都能把大鱼

大肉当家常便饭,生活真好。然而这几年,她们的家庭食谱渐渐发生了变化。因为年龄大的关系,时常要和医院打交道,经常听医生讲如何养生,她也开始注重养生了。她说老年人要减少饮食中的油脂量和胆固醇,多吃富含纤维的食物;和她同住的儿子渐渐有了啤酒肚,应少吃油腻的食物;儿媳要控制体重和美容养颜,也要讲究低热量饮食……渐渐地,张大妈做饭开始讲究荤素搭配、营养均衡了。早餐有牛奶、新鲜蔬菜、肉;午餐米饭或者面条是主食,但粗纤维的蔬菜也是必不可少;晚餐是粗粮,每天都要吃3种

以上的水果……张大妈说,在她家,一些粗粮堂而皇之地登上了餐桌,和鸡鸭鱼肉平分秋色;她也不像以前那么喜欢多放油、盐等来调味了,油炸、油煎的东西更是少吃就少吃,限量油壶、限量盐勺等走到了她的家中。张大妈家的食谱越来越多了,一周的食谱几乎不重样。随着季节的不同,她还适时调整养生的大方向,食谱自然也就跟着变化起来。张大妈说,吃要吃得美味,吃得健康。张大妈家的食谱从吃饱到越来越精致,饮食越来越讲究美味营养、科学健康。

## 种粮大户盖会章的喜和盼

□记者 张猛

昨日9时5分,记者在西华县西华营镇常武营行政村见到种粮大户盖会章时,他正和村民们在收看十八大现场直播。他的视线一直盯着电视屏幕,手里的香烟快烧到手指了,他却浑然不知。“快进来坐下一起看直播。胡总书记正在报告中讲如何加大对农村、农民的扶持力度呢……”盖会章招呼着记者进门,视线却一直沒有移开。这个一直埋头种田,被授予“全国种粮大户售粮大户”、“全省种粮标兵”、“河南省粮食高产种植能手”等荣誉称号,并受到过温家宝总理亲切接见的地道农民,如今对国家大事饶有兴趣。盖会章一边看十八大现场直播,一边和记者聊了起来:“现在我很关心国家大事。像十八大这样的大事一定要收看,这和我们每个人都息息相关。我们可都是放下农活专门收看十八大直播的啊。”

盖会章掰着手指头说:“种田国家补贴,看病国家报销,农民到了60岁还有养老金,你说如今国家的惠农政策多好啊!”“不只是这些,现在水、电都通到了田间地头,种收都是机械化,比起以前的农民,那可是省事多啦。我从最早承包300亩,逐渐增加到2000亩、3000亩,直到现在的5000亩,种地就像上了瘾。”谈笑间,盖会章脸上洋溢着幸福。“种粮食,种少了不行,有规模才能机械化生产,才有效益。所以土地流转,让种粮大户种地是大趋势。”盖会章如今有一个更大的梦想,就是把周围村庄的土地流转过来,承包土地的数量达到1万亩。盖会章说,他希望国家对“三农”给予持续关注和扶持,在政策上多倾斜,在科技上多帮扶。“多种地,种好地,多打粮,为国家粮食生产作点贡献,这就是我的愿望。”

## 商水消防大队到叶氏庄园开展消防培训

本报讯(记者 李一)11月5日下午,商水县消防官兵到叶氏庄园民俗博物馆的20余名员工进行了消防安全知识培训。大队防火参谋首先对文化古迹火灾发生的特点进行了分析,对不同岗位的消防安全职责进行了讲解,并以火灾案例为切入点,围绕消防安全“四个能力”建设要求,就如何提高古建筑单位检查消除火灾隐患的能力、组织扑救初起火灾的能力、组织人员疏散逃生的能

力、消防宣传教育培训的能力这四个方面进行了详细讲解。同时还向员工讲解火灾报警和逃生自救等相关知识,现场演示了灭火器、水带、水枪的使用方法。通过实地讲解、亲身体验、亲手操作,受训员工都反映受益匪浅,纷纷表示这样的消防培训很有意义。培训提高了员工们的消防安全意识和逃生自救技能,进一步筑牢了古建筑消防安全“防火墙”。线索提供:马军海 李阳

**新闻110**  
有求必应 有问必答  
8202345 8282345

## 我家的低保为何被取消?

川汇区李先生(电话151XXXXXXX):我是川汇区李埠口村4组的村民,2001年我因外出打工造成身体残疾,现在只能拄着双拐走路。老伴也因高血压、糖尿病等疾病不能干体力活,家里的地全靠亲戚朋友帮忙收种。2005年,村里给我办了低保。2009年,老伴也吃上了低保。每个季度的低保金都按时打到存折上,今年前两个季度的钱我和老伴都已经领过了。10月3日到了领第三季度低保金的时间,我去银行查看,折子上没有钱到账,而其他人的折子上都有。10月17日,我去民政部门问情况,负责低保的方玉生(音同)说,我家有空调,把低保取消了。我家哪有钱装空调呀,现在房子破得能看到天都没钱修,洗衣机是花200元买的,电视机是80元买的。我和方玉生说明了情况,并多次联系让他来我家看看,他总说没时间。这低保到底是富人吃的还是穷人吃的?为什么我家的低保会取消,这究竟是什么原因?

记者 窦娜 整理

## 广告